

Az ENSZ közgyűlésének szeptember 23-i délutáni ülése

A közgyűlés szeptember 23-i délutáni teljes ülésének vitájában Guatemala, a Délafrikai Unió, Ecuador, Abesszinia és az Ukrán SZSZK képviselője szólt fel.

Torriello Garrida, Guatemala képviselője üdvözölte a koreai fegyverszünet megkötését és kijelentette, hogy küldöttsége támogatja azokat az erőfeszítéseket, amelyek célja, hogy az atomenergiát csakis békés célokra használják fel.

Guatemala képviselője beszédének nagy részében leplezte az Egyesült Államok monopóliójának és kormánykörének Guatemalával szemben folytatott politikáját.

Annak során, hogy Guatemalában földreformot hajtanak végre, jónéhány olyan törvényt is hoztak, amelyek elősegítik az ország gazdasági fejlődését és nemzet függetlenségének biztosítását, de érintik „a külföldi nagy monopóliumok érdekeit” — mondotta a guatemalai küldött. Az Egyesült Államok kormánykörének támogatását élvező monopóliumok, köztük az „United Fruit Company” igyekeznek megdönteni Guatemala jelenlegi kormányát és megsemmisíteni a kormány által eddig kivívott eredményeket. E monopóliumok rágalmaznak, fenyegetőznek, „valóságos gazdasági agressziót” készítenek elő Guatemala ellen.

Torriello Garrida rámutatott, hogy Guatemala nem ellenzi elvileg a külföldi tőkebefektetéseket. Hozzátette, hogy kormánya csupán azt követeli, tartás tiszteljen Guatemala törvényeit. Guatemalán — mondotta — „egyszerűsítendők” elutasítja a „gyarmati típusú” tőkebefektetéseket és azt, hogy a külföldi tőke bárminő olyan előjoggal éljen, amelyet Guatemala lakossága nem élvez.

Torriello Garrida kijelentette, hogy „a gyarmati korszak egészen végetért” és a gyarmati rendszernek el kell tűnnie a föld színéről.

Ezután a Délafrikai Unió képviselője szólalt fel. Támogatta az amerikai küldöttség álláspontját a többi között az ENSZ alapokmánya módosításának kérdésében.

Ecuador képviselőjének felszólalása nem volt egyéb, mint Dulles szeptember 17-i beszédének dícsőítése és rágalmozó kirohantások sora, a demokratikus tábor országai ellen.

Abesszinia képviselője arról beszélt, hogy sürgősen meg kell oldani a hátrányos faji megkülönböztetés problémáját és fokozni kell az Egyesült Nemzetek Szervezete részéről az elmaradott országoknak nyújtott gazdasági és műszaki segítyt.

Ezután A. M. Baranovszkij, az Ukrán SZSZK küldöttségének vezetője szólt fel.

A koreai fegyverszüneti egyezmény aláírása — mondotta — az egész világ népeiben felkeltette a reményt, hogy lehetséges a távolkeleti békes rendezés és az egyetemes béke megszilárdítása. A koreai fegyverszünet a vitás nemzetközi kérdések békés rendezése politikájának győzelme. A népek jogosan hozzák kapcsolatba ezt a győzelmet a Szovjetunió békés politikájával, a nemzetközi feszültség enyhítéséért vívott harcával.

A Szovjetunió külpolitikájában abból a feltétlen lehetőségéből indul ki, hogy a két rendszer közötti hátrányos viszonyokat 1949-es évhez viszonyítva, ötéves tervünk 3 esztendője alatt 319 százalékkal emelkedett. A kultúra irányában is növekedett az ember igénye. Ötéves tervünk kezdetén 20 népkönyvtár volt megynék területén, amely 1952 végére 146-ra, ugyanakkor 1951-ben az olvasók és a köleszőzők száma 133.409-re, a mozik száma 37-ről 90-re, a látogatók száma

mostanában nincs olyan vitás kérdés, amelyet ne lehetne békés úton, kölcsönös megegyezéssel megoldani.

A nemzetközi helyzet rendezésének útjában azonban komoly akadályok vannak. Ezeket az akadályokat az Egyesült Államok és az északatlanti tömbbel kapcsolatban álló országok agresszív körének politikája okozza. Ezekben az országokban csekély számú, de befolyásos csoportok szavakban ugyan, a vitás kérdések békés megoldását hangoztatják, a valóságban azonban folytatják a fegyverkezési versenyt.

A. M. Baranovszkij az ilyen diplomáciai és politikai játékok példaként említette Dullesnek az Egyesült Államok külügyminiszterének a közgyűlésen elhangzott felszólalását.

Az Ukrán SZSZK küldöttség vezetője befejezésül utalt annak szükségességére, hogy az ENSZ-nek hatékony és gyakorlati intézkedéseket kell tennie a béke biztosítása érdekében. Ilyen intézkedéseket jelölnek meg a Szovjetunió küldöttségének javaslatai — mondotta.

A. M. Baranovszkij felszólalásával a szeptember 23-i délutáni ülés végetért.

A nyugati hurzsoá lapok az olasz sztrájkban megnyilvánuló lenyűgöző egységről

A nyugateurópai sajtó különös figyelmet szentel a csülörtökön Olaszországban megtartott 24 óras általános sztrájknak, amelyben hatmillió olasz dolgozó vett részt. A nyugati hírtörzések maguk is elismerik az olasz sztrájk hatalmas egységét és hangsúlyozzák, hogy ez az

olasz munkásság egyik legnagyobb megmozdulása volt.

Az olasz dolgozók sztrájkjában megnyilvánuló egység határsa alól a „Franc-Tireur” se tudja kivonni magát. „Csodálatos nyugalomban sztrájkolt tegnap” — írja — többmillió dolgozó Olaszországban.

olasz munkásság egyik legnagyobb megmozdulása volt.

A nyugalomban sztrájkolt tegnap

Az olasz dolgozók sztrájkjában megnyilvánuló egység határsa alól a „Franc-Tireur” se tudja kivonni magát. „Csodálatos nyugalomban sztrájkolt tegnap” — írja — többmillió dolgozó Olaszországban.

ELMÉLETI TANÁCSADÓ

A szocializmus gazdasági alaptörvénye tanulmányozásához

Népi demokráciánk pártunk és kormányunk útmutatása nyomán sikeresen építi a szocializmust, mely a dolgozó nép élet-színvonalának állandó emelkedését, jólétének fokozott növekedését valósítja meg. Ahhoz, hogy a szocializmus építését szolgáló gazdaságpolitikánkból fakadó feladatokat sikeresen meg tudjuk oldani, elengedhetetlen feltétel a szocializmus gazdasági alaptörvényének tanulmányozása, megértése.

Sztálin elvtárs a „Szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” c. művében feltárta a szocializmus gazdasági alaptörvényét és ezzel megjelölte számunkra is a szocializmus felépítésének sikeres útját.

A szocialista termelés célja

A szocializmus gazdasági alaptörvénye, melyet Sztálin elvtárs megfogalmazott: „Az egész társadalom állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségletei maximális kielégítésének biztosítása a szocialista termelésnek a legfejlettebb technika alapján történő szakadatlan növekedése és tökéletesedése útján” megmutatja először a célt, melynek érdekében történik minden a szocialista társadalomban.

Ha közelebbről megvizsgáljuk a célt: „az egész társadalom állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségletei maximális kielégítésének biztosítása...”, akkor azt látjuk, hogy az ember szebb, jobb, kulturáltabb életét tűzi ki. De nem csupán egyes emberekét, hanem az egész társadalomé. Maximális kielégítés biztosításáról van szó de olyanról, amelyik állandóan növekszik. A fejlődéssel, a többletermeléssel egyre inkább növekszik az ember igénye, a szükségletek: a ruha, cipő, élelem, lakás, kultúra területén. Erre jellemző a fogyasztás néhány adata meggyenkben. Cukorfogyasztás területén 1950-51. év között az emelkedés 1.144.000 kiló volt. A pamutszövet fogyasztása az 1949-es évhez viszonyítva, ötéves tervünk 3 esztendője alatt 319 százalékkal emelkedett. A kultúra irányában is növekedett az ember igénye. Ötéves tervünk kezdetén 20 népkönyvtár volt megynék területén, amely 1952 végére 146-ra, ugyanakkor 1951-ben az olvasók és a köleszőzők száma 133.409-re, a mozik száma 37-ről 90-re, a látogatók száma

szükségletei maximális kielégítését a szocialista termelésnek a legfejlettebb technika alapján történő szakadatlan növekedése és tökéletesedése útján biztosítjuk. Tehát a szocialista termelés alá van rendelve fő célkitűzésének a szükségletek maximális kielégítésének. Azzal, hogy a termelőeszközök társadalmi tulajdonba a nép kezébe kerültek, létrejött a szocialista termelés viszony, amely soha nem látott fejlődést nyitott a társadalom telmeleőrő számára és ezzel együtt megteremtődött a szocializmus gazdasági alaptörvénye érvényesülésének előfeltétele. Ahhoz azonban, hogy az állandóan növekvő szükségleteket maximálisan ki tudjuk elégíteni, egyik alapfeltétel a termelőeszközök gyártó ipar fokozott növekedése, mert csak így tudjuk az ipari és mezőgazdasági fogyasztási cikkek gyártását gyorsabban növelni. Komoly eredményünk: gyáripari termelésünk 1938-hoz viszonyítva 1952-ben háromszorosára emelkedett.

Feltétlenül fontos, hogy az életszínvonal további emelkedését biztosítsuk a termelés szakadatlan emelése, a technika fejlődése és tökéletesedése útján. A dolgozók igénye állandóan növekszik, szükséges tehát, hogy ezzel együtt növekedjék szakadatlanul a termelés, amely biztosítja az állandóan növekvő szükségletek maximális kielégítését. Ennek érdekében fokozatosan alkalmazni kell a korszerű technikát. A korszerű technika alkalmazása a szocialista termelésben eredményezi a termelés növekedését, amely azután több ruhában, cipőben, lakásban, élelmiszerekben jut kifejezésre.

A korszerű technika alkalmazása a Debreceni Ruhagyárban elttintette az üzemből a lábhajtós, korszerűtlen gépeket és helyrebe vertikális futószalag, több modelles futószalag, központi vasalóterem, laboratórium, transzmissziós hajtású gépek kerültek és ezzel együtt a termelés sokszorosán — 1949-hez viszonyítva 1250 százalékkal — emelkedett. Ez azt jelenti, hogy míg 1949-ben egy 20 tagú brigád 70 százalékos minőség mellett 60 nőt szoknyát gyártott, addig 1953-ban ugyanez egy 20 tagú brigád a korszerű technika alkalmazásával 190 százalékos minőségű termelés mellett 220 szoknyát állít elő. Így szolgálja a

Átadták Paul Robesonnak a nemzetközi Sztálin béke-díjat

Szeptember 23-án Newyorkban a haladó amerikai közvélemény számos képviselőjének jelenlétében átadták „A népek közötti béke megszilárdításáért” elnevezésű nemzetközi Sztálin béke-díjat Paul Robesonnak, a kiváló békeharcos művésznek, az ismert amerikai haladószellemű közéleti személyiségnek.

A kitüntetéssel járó oklevelet és aranyérmét Howard Fast nyújtotta át, majd Paul Robeson, a Sztálin béke-díj kitüntettje válaszolt.

Ma újra elmondom — jelentette ki — amit nem egyszer mondtam eddig is, azt, hogy a Szovjetunió kemény és megintgathatlan barátja voltam, va-

gyok és leszek mindig. Ma a harc mindenekelőtt a békeért folyik s ez a harc mind többet és többet követel az emberiség valamennyi rétegétől. Büszkék lehetünk arra — mondotta tovább — hogy nekünk jutott az a nagy megtiszteltetés, kivethjük részünket a tartós békeért folyó nagyszerű harcban. Történelmi feladatunkat teljesítjük és az amerikai békeharcosoknak ez a megjutalmazása erősíti hivatásunkba vetett hitünket.

A beszéd után a jelenlévők sokáig éltették a szovjet és az amerikai nép örök barátságát és ennek nagy harcosát, Paul Robesont.

A. A. Gromiko, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese fogadta D. Vidicsét, Jugoszlávia nagykövetét

A. A. Gromiko, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese szeptember 24-én fogadta D. Vidicsét, Jugoszlávia rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét a

Szovjetunióban azzal kapcsolatban, hogy rövidesen átnyújtja megbízólevelét a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének.

Decemberben választják meg a Francia Köztársaság új elnökét

A francia parlament decemberben választja meg a Francia Köztársaság új elnökét. Hivata-

losan még egyetlen politikai jelölését sem jelentették be.

A szocialista termelés célja

A mezőgazdaságban, amely az élelmiszereállítás bázisa — döntő jelentőségű a szocialista termelés megvalósítása, a korszerű technika alkalmazása. Addig, míg az egyéni dolgozó parasztok a vaskéval megművelt földjükön Darvason pl. holdanként 6,5 q búzátárlagot értek el, addig a darvasi termelőszövetkezetek a fejlett technika alkalmazásával a szikes földön 8 q búzátárlagot értek el 1952-ben. Ez azt is jelenti egyben, hogy a szocialista termelés fejlett technikája alapján minden két hold többtermésű egy ember egész évi kenyerét biztosítja. Így járul hozzá a mezőgazdaság a szocialista termelés megvalósításával, a legfejlettebb technika alkalmazásával a szükségletek maximális kielégítésének biztosításához.

A fegyvermezett munka segíti az alaptörvény érvényesülését

A szocializmus gazdasági alaptörvénye érvényesülését segíti elő a fegyvermezett munka is. Azaz, hogy az üzemekben a dolgozók szilárdabban tesszik a munkafegyverüket és kikétszöbőik a készt, és a felesleges ide-oda járkálást az üzemben, sok ezer percet tesznek hasznossá a termelés fokozása érdekében. Ha csak azt vesszük alapul, hogy egy üzemben hasztalanul fecsérelnek el 160 órát, amely a késések perceiből és a felesleges ide-oda járkálásból tevődik össze, ez azt jelenti, hogy a Ruhagyár termelését véve alapul, 220 női szoknyával termelnek kevesebbet. Ki kell küszöbölőnk ezért munkánkból ezeket a fogyatékoságokat is, hogy ezzel is minél többet járuljunk hozzá a sajtát és az egész dolgozó nép életszínvonalának az emeléséhez.

Ezért fontos a szocializmus gazdasági alaptörvénye céljának és eszközének megértése, hogy a mindennapi munkánk területén nap mint nap következtessen harcoljunk a tervek teljesítéséért, hogy egyre jobban éreztessük a szocializmus gazdasági alaptörvényének érvényesülését: az állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségletek maximális kielégítésének biztosítását.

Bernáth László.

HARCB

Pár nap múlva a második negyedgyarak, vállalkozások napokan folytatnak a terv teljesítését. A győzelmi érkezők, amelyek számolnak be a munkájukról.

A

dolgozói mindegyik megterjesztés, ill. az eredménye az, hogy a harmadik negyed 194 száza méter: tervükre. Ugyanakkor az előző negyedszázalékos terv kivétel: tervükkel napról napra teljesítik a tervüket. 29 ezer sajtóik szeptember részét 2

A Villamos-lyfenntartás munkvekről szót, hogy hűtőket 29 ezer sajtóik szeptember részét 2

650 forint

Nagy örömmel dolgozó munkanyunk dolgozó parasztszínvonalát Sándor dolgozatában elnyunk választás szövegét, most valóra kormányunk tünk, mint a jog dolgozó még ebben a jessit jövő éj járt már re munkájáért, mat, egy 85 let, gépet, fogadott és még példam

Javítsa a gépeit

Az őszi előtt a derecskésűst te gyalíták. Azonk szokat. Azonk sikeresül termelőszövetkezetek portnak jele tagjai. Ez a gépállomás szövetkezete jó lenne, a zetek örömm állomásra, h lásra találj. A termel lárdisában gépállomás előtt a derecskésűst te gyalíták. Ez a gépállomás szövetkezete jó lenne, a zetek örömm állomásra, h lásra találj.

A gépek a dolgozó

Szeptemből meg az orsból Hajdúdsági Sztálin megke rőnk val gástalan T

nak díjat

mindig. Ma a békét... mind többet... az emberiség... mondotta több... nekünk ju... megfizetés... ket a tartós... gyszerű harc... adatunkat tel... erikai bekehar... megjutalmazá... ba vetett hi-

jelenlévők so... szövet és az... barátságát... harcosát, Paul

nyeltesse... élet... zsal kapcsol... en átvijuttja... Szovjetunio... Elnöksége el-

ög új elnökét... politikus je... ettek be.

sz

a alkalmazásn... rban mint esz-

gban. — amely... bázisa —... a szocialista... ósítása, a kor... alkalmazása. Ad... rnitelt dolgozó... kével megmü... rvison pl. hol... fuzatlagot erők... asi termelészö... ett technika al... szkes 15. évi... eriek el 1953... jeleni egyben... a termelés fej... alapján minden... mese egy ember... erőt biztosítja... a mezőgazdaság... és mező-ös... ettebb technika... a szükségletek... tésének bizto-

munka segít... érvényesülését

gazdasági alap... vesülését segíti... munka is. Az... emekben a doi... teszik a mun... küszöbökij a... esleges ide-oda... mben sok ezer... asznossá a ter... érdekekben. Ha... alapul, hogy... sztanulni fecse... t, amely a ké... és a felesleges... ól tevődik ösz... hogy a Ruha... véve alapul, 220... termelnek keve... küszöbönünk... ol ezeket a fo... is, hogy ezzel is... uljunk hozzá a... z dolgozó nép... az emelésé-

a szocializmus... érvénye céljának... megértése, hogy a... nkánk területén... következetesen... rvek teljesítésé... jabbban érezhés... zmus gazdasági... érvényesülését... yekvő anyag és... gletek maximá... biztosítását.

Bernáth László.

HARCBA A HARMADIK NEGYEDÉVI TERV TELJESÍTÉSÉÉRT

Pár nap múlva befejeződik a harmadik negyedév. — Az üzemek, gyárak, vállalatok dolgozói ezekben a napokban még keményebb harcot folytatnak, a harmadik negyedévi terv teljesítéséért, túlteljesítéséért. A győzelmi jelentések egymásután érkeznek, amelyben boldog örömmel számolnak be egyes vállalatok, dolgozók, vagy üzemrészek, eredményes munkájukról, a tervteljesítésről.

A Villamosvasút

dolgozói minden erejüket latbavetik, hogy a harmadik negyedévi tervet teljesítsék, illetve túlteljesítsék. A jó eredményes munkát bizonyítja az, hogy a forgalmi dolgozók a harmadik negyedévi bevételi tervüket 134 százalékra teljesítették, kilométer tervüket pedig 108 százalékra. Ugyanakkor az áramfogyasztásban az előző negyedévhez viszonyítva 4 százalékos csökkentést értek el. — Igen kiváló eredményt ért el Veress Erzsébet, aki 1953. évi bevételi tervét szeptember 20-ig 19 nappal túlteljesítette. Varga József, Vadai Erzsébet szintén használó jó eredményt ért el.

A Villamosvasút műszaki és pályafenntartás dolgozói is jó eredményekről számolhatnak be. Vállalták, hogy harmadik negyedévi tervüket 29 ére teljesítik. A vállalatok szeptember 22-ig előirányzott részét 2 nappal előbb teljesítet-

ték. A tervük teljesítése során kimagasló eredményt értek el Varga Ferenc asztalos 128, Farkas Imre lakatos 124,3, Bálint Lajos hegesztő 133,2 százalékos teljesítményével. Sárvári Miklós szekrénylakatos brigádjá újabb vállalást is tett. Vállalták, hogy terven felül egy pótköcsi alváz és szekrénylakatos revizós munkáját szeptember 30-ig elvégzik.

A debreceni Dohánygyár

dolgozói harmadik negyedévi tervüket eddig 92,5 százalékra teljesítették. Mint ahogy számolják, 28-ára, tehát határidő előtt két nappal befejezik harmadik negyedévi tervük teljesítését. A dolgozók igen jó eredményeket érnek el vállalatuk teljesítésében. Fábrián Lászlóné az előkészítő osztály dolgozója, aki már szeptember 5-én teljesítette harmadik negyedévi tervét, most újabb lendülettel dolgozik, akár csak Terdik Mihályné, az előkészítő osztály sztahanovistája, aki szintén napokkal ezelőtt teljesítette már harmadik negyedévi tervét. A vágóosztályon Király István, Csapenszki Ferencné szintén napokkal ezelőtt teljesítette negyedévi tervét. A brigádok között is nemes vetélkedés folyik a terv mielőbbi teljesítéséért. A Kinizsi és Petőfi brigád már hosszú idő óta párosversenyben áll egymással, jelenleg a Petőfi brigádnak sikerült

az ére kerülni 142 százalékos teljesítménnyel.

A Jároműjavító Vállalat

dolgozói az utóbbi napokban is egyre jobb eredményeket érnek el. Szabó X. István jelvényes sztahanovista karusszel-esztergályos átlagos teljesítménye 145,5 százalékos. A jó eredmény elérését a kiváló szakadása és szorgalma mellett annak is köszönheti, hogy megfelelően kialakított gyorsvágó-késsel dolgozik. S. Székely Károly sztahanovista gázlánghegesztő is kimagasló eredményeket ér el, átlagos teljesítménye meghaladja a 160 százalékot. Számos nevet lehetne még felsorolni a Jároműjavító Vállalat dolgozói közül. Azoknak a neveit, akik eredményes harcot folytatnak a terv teljesítéséért, túlteljesítéséért. Csukás Géza, Kiss Imre tűzőkavcsokot, akik 166, illetve 180 százalékra teljesítik tervüket, vagy Nagy Mihály és Erdei Gyula kazánkovácsokét, akiknek átlagos teljesítményük szintén meghaladta a 135 százalékot. Ezek a dolgozók jól harcolnak, s eredménye nem is marad el.

Lapzártaorok jelentik

A Debreceni Gyógyszergyár dolgozói örömmel jelentik, hogy szeptember 24-én, határidő előtt hat nappal befejezték a harmadik negyedévi tervüket.

UTÓHANGOK EGY ÉVNYITÓHOZ

„Ti együtt születetek és fejlődtek drága szabadságunkkal”. Így köszöntötte a Vigkedvű Mihály utcai állami általános iskola évnyitóján az első osztályosokat Engi Sándor igazgató. Es ugyanakkor köszöntötte ott a tanulás kis újoncait Varga Gabriella VIII-os pajtás, hogy: „Tegyétek egyik kezeteke az igazgató bácsi, a másikat a tanítónéni kezébe, ők vezetnek majd titeket szeretettel”. — Azóta — mint minden iskola minden nevelője — a mi szép új iskolánk nevelői is szeretettel vezetik kezénél fogva tanítványait a tudás megszerzésének útján, abban a büszke boldog tudatban, hogy ez a tény népünk felmelegedésének soha nem látott jólétének alapját jelenti.

Ez a szeretet ad erőt nehéz fele-

lősségteljes, sokretű munkánkhoz! S ezt az erőt még fokozza az elmúlt rendszerben soha nem tapasztalt megbecsülésünk tudata.

Felemelő érzés, hogy új arcú embert formáló munkánkat pártunk és kormányunk, s dolgozó népünk szeretete és bizalma figyeli és értékeli. Ez a tudat teszi könnyűvé számunkra az oktatás, nevelés és önképzés állandó szeretetét és türelmet igénylő harcos munkáját.

Mint minden iskolában, úgy a mi szép tiszta barátságos, újonnan szervezett iskolánkban is ezeknek a gondolatoknak jegyében harcolnak a nevelők az 1953—54. tanév feladatainak megvalósításáért.

Álmasi Miksáné, Vigkedvű Mihály-utcai állami általános iskola.

Orvosaink iránt érzett bizalom fokozott lelkiismeretességet követel

Sok levelet kap szerkesztőségünk, amelyben dolgozónk köszönetet mondanak az orvosoknak lelkiismeretes, jó munkájukért. Megköszönik azt az áldozatos fáradságot nem ismerő szerető gondoskodást, amellyel az orvosok, ápolók elhalmozzák őket, hogy egészségesen térhessenek vissza szeretetkehez, családjukhoz, munkahelyeikre.

★

Özv. Nagy Lászlóné, Debrecen Gorkij-lasor 30. sz. alatti lakos dr. Kiss János SZTK orvos áthelyezésével kapcsolatban írta meg a környék lakóinak véleményét. Nagyon megszerették Kiss János doktort, aki olyan lelkiismeretesen gyógyított, hogy még a tanyavilágról is jöttek hozzá a betegek. Most nagy a bánatuk, hogy más körzetbe helyezik át. Kun I. József a Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozója a parádfürdői Gyógyozatóriumból küldi köszönetét dr. Arvay dr. Rohody és dr. László orvosoknak a gondos kezelésért, ahonnan teljesen gyógyultan térhetett vissza családjához.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

850 forint értékű jutalmat kapott

Nagy örömmel fogadták a kokadói dolgozó parasztek pártunk és kormányunk intézkedéseit, mely a dolgozó parasztek magasabb élet színvonalát biztosítja. Szilágyi Sándor dolgozó paraszt nyilatkozatában elmondta, hogy kormányunk választási felhívásában leközölte mindazokat, amelyek most valóra váltak. Pártunk és kormányunk szavaira úgy építünk, mint a kösziklára. Sáfár Lajos dolgozó paraszt vállalta, hogy még ebben a gazdasági évben teljesíti jövő évi adóját, az idei adóját már rendezte. Sáfár Lajos jó munkájátért meg is kapta a jutalmat, egy 850 forint áru fapemtező gépet, melyet nagy örömmel fogadott és megígérte, hogy ezután még példamutatóbb munkát végez. Maráz György Kokád.

★

Javítsa meg a derecskei gépállomás kapcsolatát a termelészövetkezetekkel

Az őszi munkák megkezdése előtt a derecskei gépállomás tanácsulást tartott, amelyen meg tárgyalták a soronkövetkező feladatokat. Azonban a tanácsulási roszszul sikerült, mert az érdeklét 16 termelészövetkezetből csak öt csoportnak jelentek meg a meghívott lagyat. Ez arra mutat, hogy rossz a gépállomás kapcsolata a termelészövetkezetekkel. Ha a kapcsolat jó lenne, akkor a termelészövetkezetek örömmel mennének a gépállomásra, hogy panaszuk orvoslásra találjon.

A termelészövetkezetek megszilárdításában nagy szerepe van a gépállomásnak, ezt tartsa szem előtt a derecskei gépállomás is úgy dolgozzon, hogy a termelészövetkezetek bizalommal forduljanak hozzá.

Sinka Györgyné

A gépekkel megkönnyítjük a dolgozó parasztek munkáját

Szeptember elsején érkezünk meg az ország különböző részeiből Hajdúdorogra, a Mezőgazdasági Szakiskolára. Ismerkedés után megkezdjük a tanulást. A rólunk való gondoskodás kifogástalan Tanáraink nagy gon-

dot fordítanak az oktató munkára. Legjobb tanárunk Bagoly János, aki a motorotant tanítja. Az anyagot érthetően és világosan magyarázza meg, ha nem értünk valamit és megkérdezzük olyan választ ad, hogy utána nem marad tisztázatlan semmi. Nagy öröm tölt el bennünket, hogy ide kerülhetünk. Kormányzatunk módot és lehetőséget biztosít ahhoz, hogy szakemberré váljunk. Öt hónap után,

mint képzett szakemberek kerülünk a mezőgazdaságba. Jó tanulással, becsülettel helytállással fizethetünk ezért a nagy lehetőségért. Igyekeznünk fogunk eljáratni a legjobban az anyagot, hogy innen kikerülve a legnagyobb segítséget tudjuk nyújtani a tisztesk dolgozóknak: a gépésztésért megkönyítjük munkájukat.

Jánosi Gusztáv Hajdúdorog, Mezőgazdasági Szakiskola.

Jákri Imre dohánygyári művezető a harmadik negyedévi terv sikeréért

Jákri Imre a Dohánygyárban az előkészítőben az előkészítő és vágóosztály művezetője, figyelemmel kíséri a naplart. Terv szerint szeptember 26-án az előkészítő és a vágóosztály teljesíti harmadik negyedévi feladatát. Nem könnyű munka több mint 120 dolgozó munkáját irányítani, ellenőrizni és segíteni.

Az üzem legjobb művezetői közé tartozik. Osztályán a legnagyobb rend, a dolgozók között pedig a megértés, a segítségadás légköre alakult ki. — Öröm is ilyen helyen dolgozni — mondja Jákri elvtárs, — alig várom a reggelt, hogy találkozzak az én „nagy családommal”, mert olyanok vagyunk itt, mint egy család.

Nemcsak összetartásról, megértésről, hanem jó munkájukról is nevezetesen az előkészítő és vágóosztály dolgozói. Július, augusztus hónapban is igen szép eredményt értek el. A vágóosztály a júltusi tervet 117 százalékra, a vágóosztály pedig 106,7 százalékra, augusztust pedig a vágóosztály 114 százalékra, a vágók pedig 106 százalékra teljesítették.

De nem elégednek meg az elért eredményekkel, folyik a verseny a még jobb munka elvégzéséért. Ezen a téren is jó példát mutat Jákri elvtárs. Szeptember 14-én alaposan átgondolva megcsinálta a versenykiírást és eljuttatta az üzem valamennyi művezetőjének a dolgo-

zókkal való megvitátás és elfogadás végett.

Elfogadták a többi művezetők is. Jákri elvtárs az osztály dolgozó nevében első pontban vállalta, hogy a harmadik negyedévi tervet 117 százalékra teljesítik. Második pontban vállalta, hogy egyetlen igazolatlan, vagy későbbi az osztályán nem lesz. Nem is volt még egyetlen egy sem a harmadik negyedév elmúlt napjaiban. A harmadik pont visszafüggője nemcsak a Jákri elvtárs gondos munkáját, hanem „családtagjai” munkáját is. Vállalták, hogy november 7-ig 30 mázsa dohányt takarítanak meg 10.800 forint értékben. Az ötödik pont szerint a 0,6 százalékos gépállást 0,4 százalékra csökkentik. A hatodik pont a Vorosilov-mozgalomról szól.

Nagy gondot fordít Jákri elvtárs új és fiatal ifjúmunkások betanítására. Három hete került be az üzembe Antal Gizella és Füzési Vilma. Jákri elvtárs nagy gondot fordított arra, hogy ezeket az ifjúmunkásokat nevelje. Özv. Varga Sándorné sztahanovista és özv. Nagy Jánosné kiváló munkások mellé osztotta be őket. Napról-napra figyette a fiatalok fejlődését, ha valami problémájuk volt, azonnal segítségükre sietett. Büszkén mondta: három hét után elértem, hogy 108—110 százalékos a teljesítményük.

„Mindennapos apró munka mellett újításokkal, észszerűségekkel is foglalkozik, hogy minél jobban megkönyítse a mun-

kát. Most adott be két újítást az anyagtakarékosságról. Az egyik évi 180.000 forint megtakarítást jelent népgazdaságunk számára, a másik pedig 420.000 forintot.

A legfontosabb feladatom — mondja — zökkenőmentes átmenet a negyedik negyedévébe. A negyedik negyedévi tervet már felbontottam napra és egyénekre. A gyártást irányító és a kereskedelmi osztály biztosítja a szükséges anyagot. Már megvan a negyedik negyedévi első hónapjához szükséges anyag. En a felbontott tervet az előkészítő és a vágóosztály dolgozóival már e hó 29-én ismerettem, hogy tudják meg előre egy-két nappal, hogy mit is kell termelniük. Ez nagyban elősegíti a zavartalan munkát és az egyenletes termelést.

Jákri elvtárs nemcsak a terv teljesítésében és az előkészítő negyedévi terv előkészítésében végez kiváló munkát, hanem kifejlesztette az együttműködést a szivarkaosztálytal is. Nincs olyan nap, hogy el ne menne a szivarkaosztály művezetőjéhez, — mert ezt az osztályt látják el közvetlen felgyártmánnyal — és megkérdzik nincse-e valami hiányosság.

Igy harcol Jákri elvtárs napról-napra a terv teljesítéséért magasabb eredmények eléréséért, a dolgozók még jobb munkaelőfellelte megteremtéséért. Munkájának eredménye a terv túlteljesítésében mutatkozik meg.

Tanka Judit.

Molnár Jánosné nagykanizsai lakos Debrecenen utazott át, amikor beteg lett. A gondos ápolásért és azért, hogy most egészségesen dolgozhatik dr. Kontsek és dr. Nagy Zsolt orvosoknak tolmácsolja a Néplap szerkesztőségén keresztül köszönetét.

Sajnos, azonban akadnak az orvosok között is olyanok, akik nem szívesen „áldozzák” fel kényelmüket és ha éjszaka felzörgetik őket, elutasítják a beteghez hívókat. Ilyenre is volt már néhány példa.

A napokban levelet kaptunk az egyik textilgyári dolgozótól, aki dr. Mocsári László MÁV orvos ellen tett panaszt. Vass András, a Textilművek dolgozója hirtelen rosszul lett, mivel Mocsári doktorhoz közel laknak, reggel hét óra előtt 10—15 percel áthívták a beteghez. Mocsári doktor arra hivatkozva, hogy 7 órára munkába kell állnia, nem ment el, pedig a beteg nagyon súlyos állapotban volt. Mocsári doktor lelkiismeretlen, bürokratikus magatartása méltán vált ki a dolgozókból felháborodást. Mocsári doktor azzal mentgette magát, hogy a beteg hozzátartozóján nem látszott a felindulás, különben „hivatalomban való megmaradás kockázatával is siettem volna emberársam megsegítésére”. Első kifogás szerint tehát nem kockáztathatta állását, a másik szerint „kockáztatta” volna, ha tudta, hogy életmentésről van szó. Mocsári doktor épp úgy nem tudhatta, hogy súlyos a betegség, mint ahogy nem tudhatta azt sem, hogy nem súlyos, mivel nem győződött meg róla. Különös a felfogása Mocsári doktornak a munkafelügyelői is. Az orvosoknak is fegyelmet kell tartani, de náluk nem lehet percre kiszámítani, hogy 7 órákor pontban jelenjenek meg, hiszen közbe jöhetnek súlyos esetek, amikor kötelességük segíteni. Az üzemi és vállalati dolgozókat sem bocsátják el állásukból, ha elkésnek, hanem nevelőmunkával megmagyarázzák ennek helytelenségét, de náluk is figyelembe veszik a rendkívüli körülményeket, amit hogyan vennének figyelembe egy orvosnál.

Súlyos bírálat illeti a Városi Tanács IX. egészségügyi osztályát is, mert bár ígéretet tettek arra, hogy szeptember 1-től inspekción orvosok szolgálatot létesítenek, ígéretüket nem váltották be.

Dolgozónk bizalommal fordulnak orvosaink felé, az orvosoknak olyan lelkiismeretesen, olyan szeretettel kell a betegekkel bánni, hogy rászolgájanak erre a bizalomra.

S. Z. né.

Szövetkezet elleni izgatásért két és félevesi börtön

Termelőszövetkezeteinkben az éberség hiánya következtében sok helyen meghúzódnak még az ellenség, a kulák, Nagy Imre elvtárs beszede után az eddig lapulók azt gondolva, hogy most már eljött az „ő idejük”, kezdtek kimutatni a foguk fehérlését és félremagyarázva a párt szavát, a szövetkezetek ellen izgatnak. Hazudoznak, hogy megint gassák a még nem eléggé öntudatos szövetkezeti tagokat. Biztattak a közös vagyon herdelésére, lajtorjáták a munkafegyelmel.

A dolgozók ébersége sorra leplezi most le ezeket az ellenséges elemeket, kulákokat, kulákberenceket. Szükséges is, hogy a termelőszövetkezetek alaposan átvizsgálják sorikat és egy percig se habozzanak, hanem zárják ki maguk közül a dolgozó nép ellenségeit, sőtörjék ki azokat, akik beül akarták a bajt keverni és szétzúlni a szövetkezetet.

Most, amikor a szövetkezetek körül megélezte az élet snapról-napra folyik a zivós harc a szövetkezetek szilárdításáért, az ellenség leleplezéséért, meglátják a falu dolgozóit a szövetkezetekhez hűséges tagok, hogy ki is a kulák és mi is a szándéka.

Körösszegapáti községben a Megvédjük a Békét szcs soraiba is befurakodott még tavaly egy kulákcsemete, a 70 holdas Kovács István, József nevű fia. Csendesén viselte magát a szövetkezetben, mint traktoros a dolgát is rendesen elvégezte. Jött azonban egy nap, amikor is lelepleződött, amikor kiderült, hogy báránybőrbe bujt farkas volt a csoportban.

Augusztus 24-én, amikor a szövetkezet a munkagységek arányában a búzát osztotta, nagy botrányt rendezett. Megzavarta a tagok boldogságát, az új búza osztását. Megtámadta és le akarta szúrni ifj. Sipos István termelőszövetkezeti tagot, aki este elején az ő kizárásával javasolta azzal az indoklással, hogy

kujának semmi helye a csoportban.

A kulákcsemete kizárására akkor nem került sor, mert a megtevesztett tagok egyrészt magamellé tudta sorakoztatni, de most, augusztus 24. után már megszavazták a kizárását, mert meglátta mindenki a kulák igazarcát. Meglátták a gyűlöletet a szemében, látták a nagy kést, melyet fogai között tartva rohant a szövetkezeti tagokra. Látták, ahogyan az elzavart kulákivadék kaszárt ragadva visszajött és megtámadta a búzájukat hazafelé szállító tagokat. A kaszárt forgatva ordította:

— Az én zsiromon éltek, elbánoztok veletek!
A dühöngő kulákcsemete fellett most ítéletet mondott a bíróság. Körösszegapátiában a tárnásházán tartották meg a tárgyalást. A bíróság bírónőnek mondotta ki szövetkezetek elleni izgatásában és ezért két és félevesi börtönrre ítélte el. Az ügyész súlyosbíttatva kérve fellebbezési lehetőséget a vádlott megnyugodott az ítéletben.

Az ítélet elhangzott. Ez az eset legyen figyelmeztető, legyenek éberek szövetkezetekben, leplezzék le mindenütt a dolgozó nép ellenségeit. A nemrégben tartott országos tanácskozáson termelőszövetkezeteink legjobbját megvitatták és elfogadták a mezőgazdasági termelőszövetkezetek alapszabálytervezetét, melynek első pontjában ez olvasható:

„A termelőszövetkezeti parasztek egyesített erejükkel kivívják a győzelmet a kulákok, a kizsákmányolók a dolgozó nép valamennyi ellensége felett, hogy a szocializmus, a dolgozó parasztek kizsákmányolásától mentes jó élete a falun minél előbb megvalósuljon.”

Ne felejtsek el ezt sehol, harcoljanak szövetkezetek szilárdításáért, a közös vagyon elherdálására uszítottak ellen és juftassák börtönbe mindazokat, akik kezét merészelnek emelni a termelőszövetkezeinkre és azok tagjaira.

Ma tartja évadnyitó előadását a Csokonai Színház

Ma este 7 órai kezdettel tartja évadnyitó előadását a Csokonai Színház. Az évadnyitó műsorán Lehár „Vándoréjszaka” című operettje szerepel. Az operett — melynek érdekesebb cselekménye 1948-ban a Bakonyban játszódik — Békés András a kecskeméti színház

főrendezője és Angyal Sándor rendezte. Főbb szerepeit Halasy Marika, Oszvald Gyula, Szendrey Ilona és Angyal Sándor alakítják.

Közreműködik a MAV Filharmonikus Zenekar Sallay Iván vezényletével.

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

A furta földművelőszövetkezet kirkatában olyan piszkosok az árúk, nem lehet megállapítani a szűnüket. Például a piros zamócazott lábosra mindenki azt mondja, hogy szürke, ugyanez vonatkozik az edényekre is. Elmondhatjuk ezt a boltban lévő árúkra is, a bolt eleje tele napraforgó héjjal. Össze kellene seperni, le kellene ürülgetni az árút és mindjárt szebb, izlésebb, hivatagóbb lenne az üzlet. Váncsodón is megmutatkozik a hanyag árukezelés. Dícséretre méltó a beretyszentmártoni földművelőszövetkezet, ahol gondosan kezelik az árút, izléselesen, tisztán tartják. Tanuljanak ettől a boltvezetőtől a többiek.

Balla Márton tudósító, Berettyóújfalú.

Nem olyan régen bíráló cikk jelent meg a Villamosvasút üzemi konyhájáról. Megmondhatjuk, hogy nem sok javulás állt be a bírálattól sem. Ha megnézzük a panasz-könyvet, ha meghallgatjuk a dolgozók véleményét, bizony szomorú képet fest üzemi étkeztetésünk.

Például egyik napi ebéd: ehetetlen zöldsaláta, két kis fánk, két rossz férges hulló alma, másnap: tarhonyaleves burgonya nélkül, káposzta kis darabka hússal, harmadnap ismét káposzta és savanyú leves. Hibás ezekért a Keletmagyarországi Üzemeltetési Vállalat, ahonnan a nyersanyagot kapjuk. A minőség is csapnivaló, silány, a bírálattól két napig jó a koszt, aztán megint leromlik. — Azonnal a véglegesen változtatásnak ezen a túlreletlen állapoton.

D. Szabó Márton, Kállai Endre és még 29 aláírás.

Mútrágya jobb minőség, nagyobb termés!

Szabadon készpénzért kapható a Földművelőszövetkezeteknél és a Mútrágya és Növényvédőszer Értékesítő Vállalat raktárában, Debrecen, Kishegyesi út 3.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ma délután 9 órakor az SzKP III. évi propagandista konferenciájának részeként konferenciát tartunk. A konferencia anyaga a Kommunista Párt dolgozó nép vezetője, a konferencia helye: Megyei Partbizottság.

VAROZI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Artesztjűk az SzKP történet I és II. évfolyam propagandistái, hogy részük az oktatási anyag megérkezett, átvehető a városi partbizottság agit. prop. osztályán szeptember 28-ig.

HIREK

VARHATÓ IDOJARÁS. Változó felhőzet, egyes helyeken, főleg nyugaton és északon záporos zivatar. Merseket déli, délnyugati szél. A meleg idő tovább tart.

Színházi műsor

Mától kezdve mindennap: Lehár: Vándoréjszaka. Minden este 7 órakor, vasárnap délután 3 órakor is. Színházi jegypénztár 13 órától 19 óráig jegyértéket az Országos Filharmoniai Is.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Királylány a feleségem.
BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Kövirág.
METEOR: háromnegyed 3, 5, egy-negyed 8 órakor: Királylány a feleségem.

HIRADO: délelőtt 10 óráról folytatód. Hag: Királylány a feleségem, délután 4, 6, 8 órakor: Vidám vetélkedés. Petőfi Kert Mozi: Este 7 órakor: Állami Arhúz.
Népevelő I. Szotyori, telep Rejtélyes sziget.
Népevelő II. KIK: Angyal nyaraim.
Népevelő III. Homokkert: Iga alatt.
Népevelő IV. Vegyipari Technikum: Fialatok.
Népevelő V. Erdőgazdaság: Piatalok.
Megyei Vándor I. Táncoész tsz.: Mitra Cocor útja.

HA JOL AKAR SZÓRAKOZNI, keresse fel a nagyerdő tócsa cukrászdáinkat. Kedd kivételével minden este elsőrendű cukrásztermény, fagyalt, minőségű italok, kitűnő feketekávé, jó tánczene és előzetes kiszolgálással állunk a szórakozni vágyó közönség rendelkezésére.

FELVESZÜNK: kőműves, ács állványozó, szedőmunkás férfi, női dolgozókat budapesti munkahelyre. V. déli dolgozók részére megfelelő szállást étkeztetést biztosítunk. Jelentkezés 25/2 Építőipari Vállalat Budapest, XIII. Rozsnyai út 6.



Antiquár könyvek állandóan nagy választékban, könyvek könyvtárak vétele az Állami Könyvtérjesztő Vállalat Könyvesboltjában

Debrecen, Vörös Hadserg-útja 4. Telefon: 48-49.

NE PLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 8. Telefon: 42-54 és 48-40. Alföldi Nyomda telephely

FAIPARI Vállalat Bő. szőrményi út 3/a. keres azonnali belépésre asztalos szakmunkásokat. AH SZILVASZEDŐKÉRT a Debreceni Kertészet azonnal felvesz. Bőszörményi út 106. szám.
MELEGÁGYI ablakok a Debreceni Kertészet korlátlan mennyiségben vásárol. AH VÁLLALATUNK részére egyezb. konyha lakást vesznék Ajánlatokat Debreceni Könyvtérjesztő KTSZ részére Bathányi u. 17-19. AH ÁCSOKAT, kőműveseket és égegmunkásokat felvesszünk Szállás és üzemi konyha biztosítva. Horváthágyi Építő Vállalat, Hatvan utca 1. sz. AH KOMUVES azok az segéd, munkásokat azonnal felvesszünk. Tananyagot készlet és szerszámot vesz a Debreceni Építőjavító és Karbantartó Vállalat, Debrecen, Deceki u. 57. AH

Szeptember 30-án kezdődik a kínai filmhét

Szeptember 30-án kínai filmhét kezdődik Debrecenben. Ezen a napon kínai filmküldöttség érkezik Debrecenbe és részt vesz a kínai filmhét megnyitói díszünnepségen, melyet fél 7-kor kezdenek a Béke filmszínházban. A megnyitói ünnepség után a „Megvirradt” című kiváló új, magyarul beszéző kínai filmalkotást mutatják be.

Ez a film péntekig szerepel a mozi műsorán, majd szombaton és vasárnap a „Sanghajban történt”, hétfőtől szombatig pedig az „Ezer vészes vonal” című filmek kerülnek bemutatásra.

A kínai filmhétet egyébként Debrecen mellett még 9 város, illetve község rendezi meg a megyében.

SPORT

DEBRECEN MAI SPORTMUSORA

ATLÉTIKA. A Lokomotív pályán, az Építők sporttelepén a Haladás pályán és a stadionban ma délután 2-6 között az atlétikai postavereny utolsó fordulója.

KEZELÁBDA. Postás pályán 3 órától városi bajnoki mérkőzések.

RÖPLÁBDA. D. Lokomotív—Vörös Lobogó (terít) Vörös Lobogó pálya 16.30.
ASZTALTENISZ. Megyei bajnokiak. Farkas D. Traktor—D. MAV Igazg. Bajcsy, Z. u. 16. szám, 18 óra, D. Postás—Hajdúnánás régi Dóczy, 17 óra, Nék D. Lokomotív—Hajdúnánás Hunyadi u. 15-17 szám, 17 óra, D. Uttenntartó—D. Petőfi Cs. mentipari kultúrterme 18 óra, D. Vendéglátó—D. Dózsa Sportbarlang, 17 óra.

SAKK

A sakkvilágbajnokjelöltek versenyén a 14. fordulón Szabó döntetlent mérkőzött Boleszlavszkijjal. — Ugyancsak döntetlent lett a Gligoric—Reshewsky, Najdorf—Szmiszlov, Petroszjan—Geller és a Tajmanov—Keresz játsma is. A függőnapon Geller győzelmet aratott Najdorf ellen, Euwe pedig Stahlbergot győzte le. — Avorbach vereséget szenvedett Kotovtól még Boleszlavszkij ellen. — Döntetlen eredményt ért el a Reshewsky—Bronstein játsma, a függőben sem nyert beteszésként, ismét függőben maradt. A verseny állása a 14. forduló után:
Szmiszlov 9 pont, Reshewsky 8 pont (1 függő), Najdorf 7.5 Petroszjan, Boleszlavszkij, Euwe 7—7 Bronstein 6.5 (1) Keresz, Tajmanov 6.5—5.5 Szabó Gligoric 6—6, Averbach 5.5 (1), Geller, Kotov 5.5—5.5, Stahlberg 2.5.

A MEGYEI IFJUSÁGI LABDARUCOBAJNOKSÁG ÁLLASA

Csoporthoz tartozó csapat		1	2	3	4	5	6	7	8
1. D. Petőfi	8	7	1	—	22	9	15		
2. D. V. Meteor	8	6	1	1	23	12	13		
3. D. Kinizsi	8	6	—	2	25	12	12		
4. D. Tatarozó	8	3	2	3	20	23	8		
5. Hajdúnánás	8	2	1	5	15	19	5		
6. D. Vasas	8	1	2	5	14	21	4		
7. D. Dózsa	8	2	—	6	10	17	4		
8. D. Postás	8	1	1	6	8	24	3		

Puskin-csoport

1. D. Lokomotív	7	7	—	41	8	14
2. D. Honvéd	8	5	1	23	16	11
3. D. MTSK	7	3	2	13	15	8
4. D. Állomás	8	3	1	4	10	21
5. Püspökladány	8	3	—	5	24	14
6. D. MAV Ig.	6	3	—	3	19	17
7. D. Dózsa	7	2	—	5	13	30
8. D. Építők	7	1	—	6	0	22

A MEGYEI LABDARUCOBAJNOKSÁG SÁCBA VALÓ JUTÁSÁRÓL AZ OSZTALYOK ÁLLASA

I. csoport		1	2	3	4	5	6
1. Hőszőlő	3	3	—	1	8	3	6
2. D. Lok. Állomás	3	2	—	1	7	4	4
3. Biharnagybajom	3	2	—	1	5	6	4
4. D. MTSK	3	1	—	2	4	5	2
5. Komádi	3	1	—	2	2	3	2
6. Berettyóújfalú	3	—	—	3	3	8	0

II. csoport

1. Hajdúdorog	3	3	—	14	5	6
2. Hajdúszámon	3	2	—	1	10	6
3. Nagyéva	3	2	—	1	10	7
4. D. Lendület	3	1	—	2	8	12
5. Téglya	3	1	—	2	5	14
6. Tiszacsege	3	—	—	3	4	7

CYNGÉN SZEREPELNEK A HAJDÚMEGYEIEK

A falusi dolgozók II. országos szpartakládájának döntői során a hajdúmezeieket gyengén szerepeltek. Az első napon Horváth érte el a legjobb eredményt: harmadik lett a női 5 km-es győzelmsávon. A női gr.

nálvetésben Elek az ötödik helyezést ért el, férfi tornában Hajdú Bihar helyeskedésénél vezetett meg a férfi röplabda csapat első mérkőzését 3:0-ra nyerte Somogy ellen. Pénteken a hajdúbihariak nem értek el igyelemreméltó eredményeket.

NB II. OS LABDARUCOBAJNOKSÁG ÉS BIRKÓZÓVERSENY A LOKOMOTÍV PÁLYÁN

Debrecen vasárnap sportmúsorának kiemelkedő eseményét a D. Lokomotív pályán fél 4-kor megrendezésre kerülő D. Lokomotív—Ozdi Vasas NB II. mérkőzés jelent. A nagy érdeklődéssel várt labdarúgómérkőzés után a sportcsarnokban D. Lokomotív—Duna, Kesz. Vasas barátságos köztöltés mérkőzések rendeznek. A debreceniek színeiben inai Németi, Sipos és Györfalvi is.

RÖVID SPORTRÉPORT

Elmarad a mára tervezett D. Honvéd—Légierők barátságos októberi mérkőzés — Skobla a csehszlovák súlylökője 17.54-re javította a súlylökő Európa-csúcsot — Belgrádban rendezett júcsejvá—finn nemzetközi atlétikai viadalt a finn atléták nyerték 112:99 arányban. — Labdarúgó világbajnoki selejtezők során Franciaország válogatottja 6:1 arányban legyőzte az otthonában játszó Luxemburg csapatát. — A Párizsban megrendezett év—francia viadalt 121:91 pontarányban a svédek nyerték — Drezdában Rudolf Harbig emlékére — akinek 1939 óta fennálló 1:46.6 perces (800 m sikfutás) világsúcsát, ményét még máig sem tudták megdönteni — a napokban nemzetközi atlétikai versenyt rendeztek a 800 m sikfutásban a csehszlovák Jungwirth 1:52.3-mal győzött. A súlylökést Skobla (csehszlovák) 17.26-tal nyerte — Brüsszelben Belgium—Finnország 2:2 Labdarúgó világbajnoki selejtező mérkőzés. — Debrecen városi férfi egyéni sakkbajnokságát október 10-én kezdik. A versenyen valamennyi I., II. és III. osztályú versenyző részt vehet. Nevezési határidő: szeptember 25. (VTSB-nél) — Hajdú Bihar megye kerékpáros téreversenyét közel húsz induló részvételével rendezték meg. Eredmények Férfiak (táv: 24 km 800 m): 1. Tóth (D. Lok.), 2. Kaszab (D. Lok.), 3. Novák (D. Postás). Meglepetés az ifjúsági Tóth győzelme. Csapat: 1. (D. Lokomotív) (Kaszab, Tóth, Maglóczki), Nők (táv: 8 km): 1. Kovács (D. Lokomotív), 2. Baumann (D. Lok.), 3. Végh (D. Lok.) — Hajdú Bihar megye férfi és női asztalitenisz válogatottja vasárnap Debrecenben mérkőzik Borsod megye válogatottjaival. Az angol 4x1500 méteres váltó 15:27.2 percre javította a világsúcsot. Eredménye az hogy az angol válogatott is azon a napon csaknem ugyanabban az időpontban futotta a világsúcsot, amikor a magyar válogatott az új világsúcs 2 mp.-cel jobb a magyar csapat által elért időeredményét.

Termelőszövetkezetek, géplakások, dolgozói részére vasárnap reggelen 8 órakor MHK atlétikai verseny rendeznek a stadionban. A versenyen a debreceni, környéki parasztfiatalkok indulnak. — Vasárnap az alábbi megyei bajnoki labdarúgómérkőzéseket rendezik Debrecenben D. Kinizsi—Nándorvári (Kinizsi pálya fél 10 óra), D. Dózsa (volt Bástya)—D. Petőfi (Kinizsi pálya, fél 12), D. Vasas—D. Építők (Petőfi pálya 10 óra), D. Fűtőház—Hajdúszabolcs (Szabolcsai u. pálya, 10 óra), D. Haladás—D. Előre (Körösi pálya 10 óra), D. Honvéd II.—Biharkerecsény (Stadion, 1 óra), D. Lokomotív II.—D. Tatarozó (D. Lokomotív pálya), fél 2 óra).

A párt vezetékek tagok jó meglette a vezetékek minden elgá és virkezetüket, sak a munkagondosságot a Jámber Termelőszája, a 300 elnöke a terve címe — Dobigedus Annyomán vony a b Sokoldali szövetkezet. Az eddig is állattartás táji gazdálgy nagy állattartás lezettség sokat jele ságnak, n pont 2 í hán. A fejlesztés határozat vezetéktér a jö fejlesztés tókból is minősze dnyet, tünk de jövedelme rület után jövébe szítjuk k lesztjük határozat



EVFOLYÁ
Üdvözölés és g

A termelő állomások gos tanácsiségű prog melőszöveklárdításához gok eljtszok országos döttek egy szövetke behzonyított kezei mozi felmerült n egeszségese

A tanácsl gedéssel fo azt a támo és a korm teknek. A ban nagy kezetekek tés rendez az új hitel tartozások ruházások lgen nagy szövetkezet delkezést ben október gok hazta nem kell

Ezek a sok más i tozást jele iek életébe kezei tago biztos ala dolták az son, hogy rával küld zóik, de seg a két támogatás mány rend adták a v

A párt vezetékek tagok jó meglette a vezetékek minden elgá és virkezetüket, sak a munkagondosságot a Jámber Termelőszája, a 300 elnöke a terve címe — Dobigedus Annyomán vony a b Sokoldali szövetkezet. Az eddig is állattartás táji gazdálgy nagy állattartás lezettség sokat jele ságnak, n pont 2 í hán. A fejlesztés határozat vezetéktér a jö fejlesztés tókból is minősze dnyet, tünk de jövedelme rület után jövébe szítjuk k lesztjük határozat